

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRPT2.RU

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

ЦЕНА 15 РУБ.

ОКТЯБРЬ  
2025 г.

**№40 (1719)**

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## **Пленум Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС**



28 сентября 2025 года в Тюмени состоялся Пленум Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС. Члены обкома обсудили широкий спектр актуальных вопросов, начиная от укрепления рядов партии и заканчивая важнейшими аспектами внутренней политики российского государства.

Первый секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС А.К. Черепанов предложил ввести в состав бюро обкома С.Б. Бахитова. Это предложение было поддержано единогласно. Вторым вопросом обсуждали назначение нового редактора газеты «Тюмень Трудовая» — органа Тюменского областного Совета рабочих, крестьян, специалистов и служащих. Новым редактором «Тюмень Трудовой» назначили М.В. Осинцева.

По третьему вопросу повестки дня докладчиком выступил секретарь ЦК по идеологии, секретарь обкома по молодёжной политике М.А. Савелков. Он рассказал о прошедшем 16-17 августа 2025 г. совместном Пленуме ЦК и ЦКРП РКРП(б)-КПСС. В работе Пленума ЦК приняли участие 15 членов ЦК и 2 члена ЦКРП. Первостепенной задачей стало утверждение состава постоянных комиссий ЦК РКРП(б)-КПСС, после чего каждая комиссия представила план действий вплоть до первого квартала 2027 года, обсудив взаимодействие друг с другом и первичные шаги для достижения целей.

Планы работы комиссий довольно амбициозные, например, молодёжная комиссия ЦК планирует проведение антифашистского молодёжного форума, организованного под эгидой РКРП(б)-КПСС.

**Окончание на 5 стр.**



### **ПОМОЩЬ ДОНБАССУ**

РКРП(б)-КПСС с 2014 года оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

**ЦК РКРП(б)-КПСС**

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

ЦЕНА 15 РУБ.

ОКТЯБРЬ  
2025 г.

**№40 (1719)**

## **Чиновники и депутаты против народа**

Депутаты Тюменской городской Думы и администрация г. Тюмени в очередной раз доказали, что им безразличны проблемы простых жителей г. Тюмени. Более того, они готовы пойти на многое, чтобы не знать про эти проблемы.

Начнём с того, что с 1 июля 2025 г. повысили тарифы на услуги ЖКХ, некоторые тарифы на услуги ЖКХ подняли до 19%. Власти объясняют такое повышение тем, что необходимо модернизировать сети. Но вот не объясняют, почему это должны делать жители, а не владельцы сетей. Кроме того, с 1 октября власти намерены повысить стоимость проезда в общественном транспорте до 40 руб. Якобы нужно обновлять автопарк в городе. Ни-чуть не стесняясь, открыто заявляют, что необходимо закупить новые автобусы. Опять же непонятно, почему это нужно делать за счёт населения города, а не за счёт хозяев-перевозчиков? Значит хозяевам – только прибыль от повышения тарифов, а населению – платить за модернизацию, закупку автобусов и проч. Но это откровенный грабёж! Хозяин только «стрижёт» деньги и ни за что не отвечает, нещадно эксплуатируя при этом бывшее госимущество и уграбляя его. В сметах Тюменьводоканала появилась «Плата за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения»! Это как в лихие 90-е Ходорковский дурачил всех, называя полученную из скважины нефть «жидкостью на устье скважины», что действующий президент РФ В.В. Путин публично назвал «лингвистическими изысками». Таким образом, «прихватизаторы» дурачат население.

По этим вопросам было множество возмущений в тюменских социальных сетях. Но когда встал вопрос о том, чтобы выйти напрямую к чиновникам и заявить им о своём несогласии, то такие «активисты» сразу же куда-то исчезали. Тем более, что согласно ст. 3 Конституции, единственным источником власти в стране является народ, а депута-

ты и чиновники обязаны улучшать жизнь народа, а не делать её хуже.

Но тюменские коммунисты РКРП(б)-КПСС всегда защищали интересы народа и смело говорили власти о том, чем недовольны жители города и области. Поэтому на 25 сентября 2025 г., во время первого заседания Тюменской городской Думы, было запланировано проведение пикета, на котором они решили поднять эти два животрепещущих вопроса. Как того требует законодательство, 9 сентября коммунисты РКРП(б)-КПСС подали уведомление в администрацию г. Тюмени о проведении 25 сентября пикета возле здания по адресу: ул. Первомайская, 20,

где находятся Тюменская городская Дума и администрация г. Тюмени. Но администрация г. Тюмени в лице председателя комитета по межнациональным отношениям П.Ю. Осоткина была «верна себе» и сопротивлялась с надуманными замечаниями. Эти замечания были учтены, повторно подано уведомление.

После этого администрация придумывала новые замечания, уведомления пришлось подавать в итоге аж 5 раз. Вот как администрация города в лице осоткиных, вопреки закону, воспрепятствует в согласовании публичного мероприятия!

Администрация г. Тюмени тянула до последнего и на уведомление, поданное пятый раз, организаторы так и не получили ответ.

Поэтому тюменские коммунисты РКРП(б)-КПСС и их сторонники в назначенный день вышли к зданию администрации г. Тюмени. Сотрудники полиции, уже ожидающие участников, тут же заявили, что пикет не согласован и что у них есть официальное уведомление

об этом. Ну, видимо, для них это «весомый аргумент»! Хотя, если выражаться точнее, то «нам приказали». Тем не менее, организаторы заявили, что официального ответа из администрации г. Тюмени они не получали и потому, в соответствии с законом, имеют право на проведение пикета по закону.

На площади перед администрацией г. Тюмени появились



плакаты: «Повышение тарифов – грабёж населения», «Требую восстановить нарушенные права жителей региона и вернуться к прежним тарифам, действующим до 1 июля 2025 года.», «Требую от депутатов Тюменской городской Думы не утверждать планируемое в 2025 г. повышение стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени», «Депутаты Тюменской городской Думы – кому вы служите?», «35 р., 40 р., 42 р. – есть ли предел?», «Остановить рост тарифов ЖКХ!», «40 рублей за проезд – грабёж населения!», «Требуем поддержать прокуратуру Омской и Новосибирской областей, заставивших власти уменьшить тарифы ЖКХ». Проходившим мимо людям раздавалась газета «Трудовая Тюмень» с информацией о повышении тарифов. Сотрудники полиции всё это время присутствовали на площади и, несмотря на то, что никто из присутствующих не нарушал закон, требовали разойтись.

**Окончание на 3 стр.**

## **4 октября – собрание у памятника В.И. Ленину в 12.00**

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, МОД «Трудовая Тюмень», областной Совет РКСС, областной комитет Советских женщин уведомили администрацию г. Тюмени о проведении 4 октября 2025 г. пикета и митинга в связи с годовщиной трагических событий в Москве 3-4 октября 1993 г., совместив его с требованиями уменьшения тарифов ЖКХ и снижения стоимости проезда в городском транспорте. Но администрация не согласовала эти мероприятия, поэтому будем проводить траурное собрание у памятника В.И. Ленину в 12.00 в память защитников Верховного Совета.

Кто неравнодушен к своей судьбе и судьбе своих детей, внуков – приходите.

**Тюменский обком РКРП(б)-КПСС**

### **Читайте в номере:**

Сокращение медиков привело к задержкам в помощи после катастрофы на железной дороге .....	2
Обращение к двум ветвям городской власти .....	3
Кровавый октябрь 1993 года .....	4
События в Донбассе, Украине и не только к 30 сентября .....	5
5 октября в России отмечают .....	8
День учителя .....	8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### Сотрудники Wildberries вышли на митинг

Wildberries «уволила» около 400 сотрудников склада в Подольске — все из-за их попыток через суд получить компенсации за отпуска и больничные.

Многие работники были оформлены по договору ГПХ и столкнулись с предложением агентства помочь добиться выплат по этому договору через суд.

По договору ГПХ отпускные не предусмотрены, как и другие трудовые гарантии — больничные, декрет, сверхурочные. Отпускные выплачиваются только при оформлении по ТК РФ.

Суд признал отношения трудовыми и обязал Wildberries выплатить компенсации, что компания и сделала.

Однако сразу после этого с получившими выплаты работниками те самые договоры ГПХ были разорваны, а доступ к их аккаунтам в системе WB Job был заблокирован.

20 сентября сотрудники вышли на митинг, чтобы отстоять свои права.

### Сокращение медиков привело к задержкам в помощи после катастрофы на железной дороге

19 сентября под Тындиной произошло крушение рельсоукладочного поезда, в результате которого погибли два человека, а 12 рабочих получили травмы различной степени тяжести. Трагедия обнажила серьёзные проблемы в системе оказания скорой медицинской помощи в регионе.

Как сообщает профсоюз «Действие», в момент аварии на дежурстве в Тындинской межрайонной больнице была только одна бригада скорой помощи. Вторая находилась на вызове, а третью сократили ещё в июне, несмотря на то, что это противоречит федеральным нормативам. Профсоюз пытается оспорить увольнение медиков в суде.

В результате единственная бригада скорой добралась до места аварии, расположенного в 60 километрах от Тынды, с большим трудом и задержкой. Врачам пришлось ехать по грунтовой дороге, а последние полкилометра идти пешком. В это же время в самой Тынде экстренная помощь потребовалась другому пациенту, но из-за загруженности бригад диспетчер смог направить помочь только спустя 30 минут.

По дороге к месту крушения медики встретили автомобиль, в котором железнодорожники везли тяжелораненого. Оказав первую помощь, бригада продолжила путь и столкнулась с необходимостью одновременного оказания помощи нескольким пострадавшим с тяжёлыми травмами. Вторую бригаду скорой удалось сформировать только спустя 48 минут, вызвав сотрудников с выходных.

Профсоюз «Действие» ещё весной предупреждал о последствиях сокращения бригад скорой помощи, но эти обращения были проигнорированы. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье «Нарушение требований охраны труда». Профсоюз «Действие» считает, что необходимо возбудить ещё одно дело — по статье «Халатность» в отношении администрации больницы, допустившей сокращение бригад скорой помощи.

### Российских арбатов цирка на воде кинули на деньги

Российских арбатов цирка на воде кинули на деньги в Таиланде. Гимнасты работали в жутких условиях без выходных полгода и теперь не могут получить свои зарплаты.

Как рассказали SHOT артисты, 25 россиян позвали работать в цирк на Пхукете. Он принадлежит тайцам, но руководила всем русская — худрук Яна Шевченко. С ней арбаты заключили шестимесячный контракт. В нём была прописана з/п — \$1700 в месяц (=Р142 тысячи). Но эту сумму целиком, по словам артистов, никто из них ни разу не получил.

Россиянам говорили, что «шоу пока не окупается», и обещали рассчитаться позже, на жизнь перечисляя копейки. Кроме того, по словам гимнастов, худрук заставляла их платить за питание,

которое по контракту было бесплатным. В итоге артисты недополучили от Р250 тысяч до Р420 тысяч.

Работали россияне в недостроенном цирке в антисанитарных условиях, спали после выматывающих репетиций на фитнес-ковриках. Врачей, по словам артистов, не было, а вот травм из-за ненадёжного реквизита хватало. А от нехватки кадров к труппе просили присоединиться даже местных строителей.

Сейчас арбаты пытаются вернуть свои деньги с Шевченко — они считают, что именно она присваивала их з/п себе, та все обвинения опровергает.

### Задолженность по зарплате погашена

В городе Гатчине Ленинградской области в ООО «С3 «Гатчинская гольф-деревня» с апреля 2024 года по февраль 2025-го имелись факты образования задолженности по выплате заработной платы перед 15 работниками на общую сумму 25 млн. рублей.

Руководителю коммерческой организации внесено представление, виновное лицо привлечено к административной ответственности по чч. 6, 7 ст. 5.27 КоАП РФ «Нарушение трудового законодательства».

После обращения работников в прокуратуру права работников восстановлены, задолженность по заработной плате погашена в полном объёме.

### В Находке задержан сухогруз из-за невыплаты зарплаты экипажу

В порту Находка задержан сухогруз Fu Run Da 1 под флагом Сьерра-Леоне из-за невыплаты заработной платы экипажу. Тринадцать моряков, среди которых индонезийцы и один гражданин Китая, не получали зарплату почти три месяца. Общая сумма задолженности составляет около 50 тысяч долларов, следует из заявления РПСМ.

Экипаж неоднократно обращался к китайскому судовладельцу, однако это не принесло результатов. По прибытии в Находку моряки обратились за помощью в Морскую администрацию порта и Дальневосточную региональную организацию Российского профсоюза моряков (ДВРО РПСМ).

Государственный портовый контроль провёл инспекцию судна и подтвердил факт нарушения Конвенции о труде в морском судоходстве. Судно было задержано до полного погашения задолженности перед экипажем.

Моряки поддерживают связь с ДВРО РПСМ и сообщают об обстановке на борту. Председатель ДВРО РПСМ Николай Суханов подтвердил, что экипаж рассчитывает на помощь морских властей Находки в получении заработанных денег.

Судовладелец уже вышел на связь с экипажем и пытается урегулировать ситуацию. Николай Суханов заверил моряков, что судно не покинет порт до тех пор, пока они не подтвердят получение всех причитающихся им выплат.

### После обращения в прокуратуру задолженность погашена

В Архангельской области сотрудники транспортной компании столкнулись с задержками заработной платы. После обращения в прокуратуру на предприятии была организована проверка исполнения трудового законодательства. Было установлено, что в период с октября 2024 года по июнь 2025-го в ООО «Речные специалисты» образовалась задолженность по зарплате перед 22 работниками на сумму более 5 млн. рублей.

В связи с этим прокуратура внесла представление и возбудила дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ «Невыплата в установленные сроки заработной платы». Кроме того, по материалам прокурорской проверки в отношении руководителя организации возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ «Невыплата заработной платы».

В результате задолженность по заработной плате перед работниками была полностью погашена.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

## В мире

### Профсоюз угрожает остановить сталелитейные заводы на востоке Германии

Переговоры между профсоюзом IG Metall и собственниками сталелитейных предприятий на востоке Германии зашли в тупик. Профсоюз отверг предложение работодателей о единовременных выплатах в размере 250 евро и настаивает на постоянном повышении заработной платы для 8000 работников отрасли.

IG Metall считает, что единовременные выплаты не компенсируют рост цен и не обеспечивают стабильного роста реальной заработной платы. Профсоюз требует пакета мер, гарантирующих сохранение рабочих мест и достойный уровень доходов для рабочих.

В свою очередь, работодатели ссылаются на сложное положение в отрасли, вызванное экономическим спадом, высокой стоимостью энергии, конкуренцией со стороны Китая, высокими тарифами США и необходимостью инвестиций в экологически чистые технологии.

В связи с отказом работодателей пойти на уступки, IG Metall готовится к предварительным забастовкам, которые могут начаться уже 1 октября. У работодателей есть возможность предотвратить эскалацию конфликта, представив профсоюзу предложение с повышением заработной платы.

### Всеобщая забастовка в Италии завершилась столкновениями с полицией

По данным издания Corriere della Sera, в Милане пострадали 60 полицейских, задержаны не менее 10 протестующих. Наиболее радикально настроенные демонстранты прорвали полицейские кордоны на центральном вокзале, что привело к временному прекращению железнодорожного сообщения.

Премьер-министр Италии Джорджио Мелони осудил беспорядки и возложила ответственность на итальянских левых и «капифашистские» группы. Она назвала действия протестующих «смузающими» и подчеркнула, что насилие не поможет жителям Газы. В это же время на Генеральной Ассамблее Организации Объединённых Наций представители Италии заявили об отказе признать Палестину независимым государством.

Протестные акции были приурочены к забастовке, организованной рядом профсоюзов. Участники забастовки выступают против роста военных расходов, поставок оружия в зоны конфликта и «экономики войны».

### Акции протеста учителей в Румынии

Новый учебный год в Румынии, как ранее и в Польше, начался совсем не празднично: ведь первый звонок прозвенел, скорее, для властей, нежели для учеников. А потому тысячи учителей со всей страны съехались в столицу отнюдь не на торжественную линейку, а на общенациональную акцию протеста против реструктуризации более 500 школ и существенного увеличения нагрузки на воспитателей подрастающего поколения. «Reforma» явилась следствием сокращения казённых трат в рамках принятого в конце июня кабинетом премьера Илие Гаврила Боложана Закона 141/2025, включающего поднятие налогов и снижение расходов на социально значимые сферы, в том числе на сектор образования, где среднее количество часов преподавания в неделю выросло с 18 до 20, а зарплата осталась прежней. Кроме того, правительство увеличило максимальное количество учеников в классе, а также урезало или вообще отменило некоторые виды стипендий для учащихся.

К акции, организованной тремя ведущими отраслевыми профсоюзами — Федерацией свободных профсоюзов в сфере образования (ФСПО), Федерацией профсоюзов работников образования «Спирю Харет» и Национальной федерацией профсоюзов «Альма матер»,

присоединились более 20 тысяч педагогов, старшеклассников и студентов, которые устроили марш по центральным улицам Бухареста, завершившийся митингом под окнами Дворца Котрочень — официальной резиденции президента республики Никушора Дана. Участники шествия призывали к отказу от «новшеств», и отставке министра образования Даниела Давида. Последний в ответ на требования демонстрантов безапелляционно заявил: «Ожидать отмены мер экономии нереально, поскольку в условиях кризиса они неизбежны».

Организаторы массового протеста подчеркнули, что акция не имеет политической подоплеки: претензии и послания преподавателей — чисто профессиональ-



ные и касаются исключительно прав педагогов и интересов системы образования. Представителям профсоюзов удалось пообщаться с Никушором Даном, однако ни о чём конкретном договориться с главой государства не удалось. Как заявил председатель ФСПО, после масштабного марша в Бухаресте и безрезультатных переговоров с президентом всеобщая забастовка неизбежна. «Лидер республики принял к сведению наши требования, первое из которых связано с уходом с поста Давида, а второе — с отказом от мер сокращения расходов, принятых по Закону 141/2025, поскольку они ухудшают условия работы и снижают качество образования для учеников. Но на этом всё и закончилось — так что в ближайшие дни мы составим протестный календарь и активизируем давление на власти», — поделились планами профсоюзные руководители.

### Акции в Испании в поддержку Газы

Бурные события проходили в Мадриде, где во время финала знаменитой велогонки «Вуэльты Испании» участники пропалестинских протестов, к которым примкнули более 100 тысяч человек, заблокировали движение израильской команды «Израиль-Премьер Тек» (ИПТ) и тем самым сорвали завершающий этап одного из трёх мировых велосипедных гранд-туротов. Демонстранты, выступающие против почти двухлетней агрессии Израиля в секторе Газа, вылившаяся в геноцид палестинского народа, в течение нескольких недель яростно выражали недовольство участием команды под флагом еврейского государства в престижных соревнованиях, а 14 сентября попросту заблокировали трассу, когда гонщики ИПТ въезжали в испанскую столицу.

На фоне мадридских протестов, в ходе которых пострадали 22 полицейских, а два человека были арестованы, руководитель МИД Израиля Гидеон Саар назвал премьер-министра Испании Петра Санчеса и его правительство позором для страны. При этом главный дипломат Земли обетованной припомнил, как несколько дней назад председатель испанского кабинета пожалел об отсутствии у него атомной бомбы для того, чтобы остановить Израиль. После этого премьер призвал выйти граждан на манифестации в поддержку Газы.

В свете заметного роста антиизраильских настроений в иберийском королевстве семь шахматистов, представлявших еврейское государство, отказались от участия в проходящем в городе Сестао, расположенном в провинции Бискайя в составе автономного сообщества Страна Басков, международном турнире «Оупен Баск Кантри». На этот шаг они пошли после публичных заявлений организаторов, выступивших против приезда спортсменов и попросивших их сняться с состязаний из-за конфликта в секторе Газа.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



Уважаемые депутаты Тюменской городской Думы!

Уважаемая Светлана Владимировна!

Уважаемый Максим Викторович!

С 1 июля 2025 года жители Тюменской области столкнулись с небывалым ранее ростом тарифов ЖКХ. При этом рост тарифов ЖКХ значительно опережает повышение минимального размера оплаты труда, пенсий, пособий и других выплат населению, то есть рост доходов населения. И это при постоянном повышении цен на товары первой необходимости, лекарства, не говоря уже об оплате лечения, обучения, отдыха и аренде жилья. Такой неоправданный рост тарифов привёл к дальнейшему обнищанию населения города. Из-за беспросветной нищеты рушатся или вовсе не создаются семьи, падает рождаемость, растёт недовольство населения властью, ведущее не к консолидации общества, как неустанно призывает Президент страны В.В. Путин, а наоборот, к его расколу. В условиях проведения СВО это крайне опасно для страны.

Особенно тяжело приходится пенсионерам, получающим грошевую пенсию. Многие из них находятся просто на грани выживания. А когда народ только едва выживает, а не живёт полноценной жизнью, ни о каком развитии страны не может быть и речи, это застой, стагнация в нищете, сокращение численности населения.

И ради чего? Ради увеличения прибылей олигархов! Которые незаконно (даже Президент В.В. Путин признал публично приватизацию незаконной) «прихватили» бесплатно все эти Водоканалы, ГЭСы, ТЭЦ и прочие активы, созданные и построенные всем народом, то есть украли у народа.

Стало известно, что Генпрокуратура подала иск в суд о передаче государству компаний и имущества, связанных с «Корпорацией СТС». В иске фигурируют граждане Австрии, небезызвестные Артём Биков и Алексей Бобров, начинавшие свою коммерческую деятельность в Тюменской области. В результате коррупционногоговора подконтрольная Бикову А.Э. и Боброву А.О. группа компаний «Корпорация СТС», которая, как считает Генпрокуратура РФ, монополизировала генерацию и поставку электроэнергии, водоснабжения, а также обращение с твёрдыми коммунальными отходами на территории Курганской, Свердловской, Тюменской областей, а также в ХМАО-Югре и ЯНАО и безвозмездно получила принадлежащее государству имущество. При этом от исполнения обязательств по инвестированию в модернизацию коммунальной инфраструктуры отказались. И при поддержке руководителей органов власти свою деятельность стали осуществлять исключительно за счёт ежегодных государственных субсидий и регулярного повышения тарифов. Что мы и наблюдаем сегодня в Тюменской области.

Губернатор Тюменской области А.В. Моор и его заместитель, курирующий сферу ЖКХ, П.А. Перевалов сообщали, что повышение тарифов идёт на масштабные программы по модернизации коммунальной инфраструктуры: реконструкция тепловых сетей, котельных. «Именно на эти цели будут направляться средства, которые поступят от более высоких коммунальных платежей» - заверил всех П.А. Перевалов. Однако в Тюменской области не существует официально принятых документов, согласно которым именно граждане должны оплачивать модернизацию коммунальной инфраструктуры, поскольку они не являются «инвесторами» этой отрасли.

Компании «Росводоканал», «УСТЭК», «СУЭНКО», «РоссетиТюмень» являются частными ресурсоснабжающими компаниями, извлекающими прибыль за предоставление услуг. Вполне очевидно, что они должны, совместно с государством, прокладывать коммунальные сети и содержать их в надлежащем состоянии, но никак не население, которое является всего лишь потребителем услуг ЖКХ!

На протяжении уже нескольких лет такие повышения происходят каждый полгода по инициативе губернатора Тюменской области Моора А.В. Зафиксированы случаи, когда управляющие компании и поставщики услуг проводили дополнительные повышения цен за отдельные виды услуг. Зачастую такие повышения осуществляются на порядок выше тех, что официально декларируются органами власти.

И далее стоимость проезда будет повышаться ежегодно. Необходимость роста тарифа объясняется необходимостью обновления подвижного состава. Непонятно, почему именно пассажиры обязаны оплачивать обновление транспортных средств, если все они принадлежат перевозчикам? Почему в Советское время тюменцы не оплачивали приобретение новых автобусов, а оплачивал городской бюджет?

От имени Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС я направил письма губернатору Тюменской области, главе Тюмени, председателю Тюменской областной Думы и председателю Тюменской городской Думы. В них содержались требования восстановить нарушенные права жителей Тюменской области и вернуться к прежним тарифам, действующим до 1 июля 2025 г., и не утверждать планируемое в 2025 году повышение стоимости

Считаю, что прокуратуре Тюменской области есть с кого брать пример.

В Новосибирской области после вмешательства прокуратуры области местный регулятор снизил тарифы на услуги ЖКХ по предписанию ФАС. Антимонопольщики выявили нарушения в ходе плановой проверки. Оказалось, что «экономически необоснованные расходы» составили 2,7 млрд. руб. В результате исключения необоснованных средств с 1 июля 2025 года для всех категорий потребителей тарифы снижены: на 4,09% в сфере водоснабжения и водоотведения; от 3,22% до 13,34% в сфере теплоснабжения.

По указу губернатора Омской области предельный уровень индексации тарифов на коммунальные услуги в Омске с 1 июля 2025 года был увеличен с 16,1% до 39,6%. После вмешательства прокуратуры Омской области снижены тарифы на тепло. Надзорное ведомство вынесло губернатору области Хоценко представление и пригрозило подачей иска о признании губернаторского указа о повышении тарифов недействующим.

Прокуратура Тюменской области не хочет действовать по примеру коллег из других регионов и встать на защиту ущемлённых прав жителей региона.

Несмотря на моё обращение к прокурору Тюменской области от 25.08.2025 г. по этому вопросу, ответ я до сих пор не получил.

Сотни жителей Тюмени и Тюменской области обратились с письмами протеста против повышения с 1 июля 2025 г. тарифов ЖКХ и повышения стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени с 1 октября 2025 г. к губернатору Тюменской области А.В. Моору и к депутатам Тюменской городской Думы с требованием отменить повышение тарифов ЖКХ с 1 июля 2025 года и повышение стоимости проезда с 1 октября 2025 г. В ответ каждому обратившемуся приходит до 7 (!) отписок чиновников городской администрации и правительства области. А в ответах из городской Думы сообщалось, что повышение стоимости проезда не входит в полномочия депутатов городской Думы. Интересно, с каких это пор стало, что проблемы избирателей не входят в полномочия депутатов Тюменской городской Думы?

В связи с этим требую от депутатов Тюменской городской Думы проявить инициативу и защитить интересы ваших избирателей, жителей г. Тюмени.

Потребовать от губернатора Тюменской области А.В. Моора, главы г. Тюмени М.В. Афанасьеву отменить повышение с 1 июля 2025 года тарифов ЖКХ.

Указать администрации г. Тюмени на недопустимость повышения стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени с 1 октября 2025 г.

Привлечь главу г. Тюмени М.В. Афанасьеву к установленной законом ответственности за незаконное повышение стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени с 1 октября 2025 г. и обязать его отменить данное решение.

**А.К. Черепанов, секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС, главный редактор газеты «Трудовая Тюмень»**

**P.S.** Председатель городской Думы Иванова С.В., несмотря на направления за 15 дней заявления предоставить мне возможность для выступления, в повестку дня заседания городской Думы 25 сентября 2025 г. этот вопрос не включила и, несмотря на второе заявление перед заседанием Думы, слово для выступления не предоставила.

## Несостоявшееся выступление в городской Думе



проезда в общественном транспорте г. Тюмени.

Председатель Тюменской областной Думы Ф.Г. Сайфитдинов сообщил мне, что моё обращение направлено в прокуратуру Тюменской области. Однако в ответе, подписанном начальником отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Тюменской области Е.А. Бессоновой, сообщается: «Учитывая приведённые Вами доводы, на основании ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и пункта 3.5 Инструкции о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45, обращение направлено для организации рассмотрения и информирования Вас о принятом решении Губернатора Тюменской области и в Федеральную антимонопольную службу России». Т.е., по сути, прокуратура Тюменской области, вместо того, чтобы принять меры прокурорского реагирования к чиновникам, которые нарушают действующее законодательство, направляет заявление для рассмотрения им же.

Напоминаю, что согласно п. 6 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ (ред. от 28.12.2024) «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» «Запрещается направлять жалобу на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, решение или действие (бездействие) которых обжалуется».

## Чиновники и депутаты против народа

### Окончание. Начало на 1 стр.

Депутаты проходили мимо, чиновники городской администрации также не реагировали. Перед началом заседания городской Думы участники пикета пошли на заседание Тюменской городской Думы, чтобы заявить от имени жителей г. Тюмени протест против роста тарифов ЖКХ и увеличения стоимости проезда. Первый секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС А.К. Черепанов ещё 9 сентября обратился к председателю Тюменской городской Думы с тем, чтобы ему предоставили возможность выступить по данным вопросам. Ответ из городской Думы ему так и не поступил, как и на предыдущее письмо о привлечении к ответственности главы города.

Перед началом заседания городской Думы А.К. Черепанов ещё раз заявил, что намерен выступить по данному вопросу.

Правда, перед началом заседания депутаты долго хвалили друг друга и вручали награды. Тем самым депутаты показывали, что у них проблем нет и все вопросы

сы народа им не интересны.

Когда же очередь дошла до выступления Черепанова, то председатель Тюменской городской думы Иванова С.В. вынесла на голосование вопрос о том, предоставить ли А.К. Черепанову возможность выступить. Всего одного голоса не хватило, чтобы предоставить ему слово. Хотя, депутаты «милостиво» разрешили подать свои требования в письменном виде. Вот только такие письменные требования о понижении стоимости проезда жителями г. Тюмени направляются в Тюменскую городскую Думу уже неоднократно. Вместо того, чтобы отвечать на них по существу, их направляют в различные инстанции, из которых заявителям приходят банальные отписки.

Что ж, депутаты вновь подтвердили тезис о том, что «страшно далеки они от народа». Они не думают, сколько теперь будет расходовать рядовой житель города, который ежедневно, чтобы добраться до работы, вынужден пользоваться общественным транспортом.

Но вот сотрудники полиции о «благополучии» населения не забыли. Практически всех, кто присутствовал

на пикете, а затем пошли на заседание городской Думы, они поджидали на выходе и требовали прийти в полицию для дачи объяснений и составления протокола об административном правонарушении.

Поражает пассивность населения. Ведь промолчим сегодня, завтра тарифы поднимут уже на 30%, затем на 50% и т.д. – процесс бесконечный, с нашим молчаливым согласия. Именно на это и рассчитывают власти. Если бы все жители города, кто недоволен повышением стоимости услуг ЖКХ и планируемым увеличением платы за проезд, вышли 25 сентября на площадь к администрации города, то результат был бы иной. Поэтому не нужен лишний раз возмущаться, каждый, кто предпочтёт отсидеться, сам потеряет свою возможность понизить тарифы и сохранить стоимость проезда. Тем не менее, необходимо продолжить борьбу, если мы хотим добиться результата. Предлагаем 4 октября 2025 года прийти в 12.00 на Центральную площадь к памятнику В.И. Ленину.

**Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС**

**З стр. \* 2025 \* №40 (1719)**

# Кровавый октябрь 1993 года

Тридцать два года назад, в сентябре-октябре 1993 г., наша страна оказалась на пороге новой Гражданской войны. Столкновение законодательной власти в лице Верховного Совета РФ и исполнительной власти в лице президента Ельцина закончилось вооружённым конфликтом в центре Москвы, расстрелом Дома Советов из танков, зверскими убийствами его защитников (точное количество погибших 3 и 4 октября 1993 г. не обнародовано до сих пор), распуском Верховного Совета страны.

Если каждый август власть широко отмечает годовщину контрреволюционного переворота, то события «кровавой осени» 1993 г. предпочитают умалчивать. А ведь именно следствием тех событий стало появление новой Конституции, по которой страна живёт до сих пор. Именно тогда оформилась модель, по которой парламент играет при президенте исключительно декоративную функцию. Всё это сохранилось до сих пор. А за прошедшие годы только укрепилось настолько, что многие уже просто не могут представить государственное устройство иначе. Может, потому и исчезло у большинства чувство справедливости и желание бороться за свои права?

А началось всё вполне тривиально для буржуазного государства – президент Ельцин решил захватить власть. 21 сентября 1993 г. он издал Указ № 1400. Суть его сводилась к распуску Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ и прекращению полномочий народных депутатов Российской Федерации.

Тем самым официально прекращалась деятельность органов Советской власти на территории Российской Федерации. Важно понимать, что в тот момент эти органы состояли целиком из противников Ельцина и препятствовали проведению им рыночных реформ.

Спустя полчаса после обращения президента по телевидению выступил председатель Верховного Совета РФ Р.И. Хасбулатов. Он дал определение действиям Ельцина с точки зрения депутатов Верховного Совета — «государственный переворот». После чего было принято Постановление «О немедленном прекращении полномочий Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина». Это заявил тот самый Верховный Совет, который привёл Ельцина к власти. Вот только исправлять эту ошибку оказалось уже поздно.

Депутаты Верховного Совета приняли решение об организации обороны Дома Советов и формировании Штаба обороны. Президиум Верховного Совета РФ обратился к народным депутатам, военнослужащим Российской Армии, сотрудникам Министерства безопасности РФ и Министерства внутренних дел РФ, всем гражданам Российской Федерации с призывом предотвратить государственный переворот.

В это же время на экстренном заседании Конституционного Суда РФ Указ Ельцина признан основанием для отстранения Ельцина от должности Президента Российской Федерации. Пока проходило экстренное заседание Верховного Совета, простые люди приходили к Дому Советов на его защиту. Началось строительство баррикад, над которыми поднимались Красные Знамёна. Были там и представители Российской коммунистической рабочей партии. Люди понимали, что это единственная возможность противостоять наступающему капитализму с его нищетой, безработицей, унижением человека, дорожившим и прочими «радостями». Именно это массовое народное стремление к борьбе за Советскую власть определило ту осень 1993 года.

С каждым днём людей на баррикадах Дома Советов становилось всё больше. Уже в первые дни собралось несколько тысяч человек. Формировались добровольческие подразделения. Узнав о происходящем, на защиту Дома Советов приезжали люди вначале из близлежащих регионов, а потом и с регионов, отдалённых от столицы.

Здание Дома Советов было блокировано прибывающими к нему силами московской милиции, ОМОНа и частями внутренних войск МВД РФ. В нём уже были отключены связь и электричество. Перед военнослужащими внутренних

войск и сотрудниками милиции была поставлена задача — никого не пропускать, но людей выпускать. В тот момент милиция ещё могла действовать гуманно, но водомёты на случай прорыва всё-таки были установлены.

Ельцин выдвинул ультиматум до 4 октября 1993 г. вывести из Дома Советов депутатов и сторонников. Это предложение было отвергнуто. Становилось очевидно, что без серьёзных последствий это противостояние не закончится.

1 октября к зданию выдвинулись четыре колонны бронетехники Отдельной мотострелковой дивизии особого назначения («дивизия Дзержинского»). Кроме того, стало известно о готовящемся аресте 164 руководителей обороны Дома Советов, народных депутатов и политиков сразу после взятия здания.

3 октября 1993 г. ситуация вокруг «Белого дома» продолжала накаляться. После состоявшегося на Октябрьской площади митинга коммунисты Россий-

и сие ещё менее убедительно. Но факт остаётся фактом: множество мирных демонстрантов распрощались с жизнью у подножья башни «Останкино».

В это же самое время по приказу генерала Грачёва была приведена в боевую готовность Таманская мотострелковая дивизия. Вечером Ельцин отдал приказ готовиться к штурму Дома Советов. В 22.10 в Москву вошли части Таманской, Кантемировской и Тульской дивизий. Войсками были взяты под охрану здание Министерства обороны РФ и Кремль.

В ночь на 4 октября сторонники Ельцина приступили к захвату помещений оппозиционных газет, включая «Советскую Россию», «День» и т.д. Примечательно, что именно члены этих ельцинских «народных дружин» потом ловили защитников Дома Советов и сдавали их в милицию.

К 6 утра в районе Дома Советов были сконцентрированы военнослужа-

щиеся разоружение своего подразделения. Обстрелы продолжались несколько часов. Тех, кто пытался скрыться, добивали прицельными выстрелами.

С 19.00 начались аресты депутатов и членов Верховного Совета. Но под арестом они пробудут менее полутора и все будут освобождены по амнистии 23 февраля 1994 г.

4 октября люди, пытавшиеся скрыться с места боя с тыльной стороны Дома Советов, либо выводимые из Верховного Совета, распределялись по фильтрационному принципу. Направив часть из них на стадион «Красная Пресня», зачистки продолжались и в близлежащих дворах. В итоге узниками стадиона стало по разным оценкам от 150 до 600 человек.

У всех отбирались документы. Затем до 5 часов утра следующего дня слышались выстрелы с редкими перерывами. Живыми со стадиона не ушёл никто из задержанных.

Почти весь день 5 октября солдаты, милиция и ОМОН вылавливали по городу всех защитников Дома Советов, которым удалось уйти. В ту ночь выстрелы в Москве не прекращались. А в последующие ночи груженые трупами баржи плывли в разные стороны по Москве-реке, где затапливались, чтобы скрыть тела защитников Советской власти.

Даже удивительно сегодня слышать высказывания о том, что Гражданская война в стране тогда так и не началась. Однако более чем полторы тысячи мирных жителей, погибших в те кровавые дни октября 1993 года, свидетельствуют об обратном. Гражданская война просто стала проходить по другим законам: засевшие у власти олигархи стали медленно и планомерно уничтожать простых людей. Забирать себе заводы и предприятия, которые в годы Советской власти работали на благо всего населения. Большинство населения было поставлено на грань выживания, чтобы банкиры и чиновники могли богатеть.

Как уже было сказано, власти пытаются вычеркнуть события октября 1993 года не только из истории, но и из народной памяти. В 2025 г. стали сносить народный мемориал жертвам событий 1993 г., расположенный на месте того самого стадиона «Красная Пресня». Причина – самая банальная для капитализма: строительство очередного элитного жилого комплекса. Этот мемориал, созданный руками народа, десятилетиями стоял как немой укор буржуазной власти, как напоминание о тех, кто пал от рук ельцинских карателей, расстрелявших из танков законный Верховный Совет РФ. Теперь же память о жертвах незаконного военного переворота мешает капиталу в его непрерывной погоне за наживой и новой буржуазной власти, стремящейся окончательно переписать историю в угоду правящему классу.

До сих пор никто не понёс ответственности за устроенную тогда в центре Москвы «бойню». Большинство её участников вписались в новую политическую жизнь и довольно продолжительное время занимали видные государственные посты, преданно служа капитализму. В то же время устанавливавшаяся тогда система всё больше закрепилась в политической жизни страны. Именно из того кровавого октября 1993 г. вылезла вся современная «демократия». Это её результаты мы ощущаем каждый день, когда видим постоянно растущие цены на продукты, товары и тарифы ЖКХ, недоступность лекарств и товаров первой необходимости, полное попрание трудовых, социальных и политических прав граждан, чиновничий, полицейский и судебный беспредел.

Уничтожение народного мемориала — это не только акт вандализма. Как и уничтожение упоминания о событиях 1993 г. — это не просто переписывание истории. Это сознательная политика постиранию из коллективной памяти любого напоминания о сопротивлении антинародному режиму. Это стремление убить память о том, что нынешняя буржуазная государственность построена на костях и крови настоящих патриотов страны, тех, кто осмелился выступить против реставрации капитализма и диктатуры олигархии.

М. Савелков, секретарь ЦК РКРП(б)-КПСС



ской коммунистической рабочей партии, в том числе члены ЦК партии, которые приехали в Москву из Ленинграда после Пленума Центрального комитета, участники движения «Трудовая Россия» направились к зданию Дома Советов. Сотрудники милиции и военнослужащие внутренних войск остановить колонну демонстрантов не смогли и стали отступать. Постепенно отступление превратилось в бегство — многие милиционеры и солдаты бросали дубинки и щиты. Часть снаряжения правоохранителей была захвачена демонстрантами.

Когда демонстранты подошли к мэрии Москвы, милиционерам и омоновцам была дана команда открыть огонь из автоматов. Дали очередь из крупнокалиберного пулемёта, расположенного на БТРе. Сотрудники милиции применяли против демонстрантов спецсредства, а пойманых просто жестоко избивали дубинками и ногами. Однако после контратаки демонстрантам удалось захватить здание московской мэрии.

После этого демонстранты направились к телекентру «Останкино», чтобы на всю страну сказать о том, что происходит в Москве и потребовать от Ельцина, наконец, уступить справедливым требованиям народа. Но руководство телекентра затягивало переговоры с целью стянуть к нему как можно больше солдат и ОМОНовцев. После чего они открыли огонь на поражение по демонстрантам. По безоружным гражданам собственной страны. До сих пор неизвестно, сколько мирных жителей погибло тогда у «Останкино».

Но даже если сейчас посмотреть кадры хроники, то количество лежащих на асфальте тел впечатляет. Когда демонстрируют художественные и документальные фильмы о событиях октября 1993 г., этот эпизод часто избегают показывать. Доходит до того, что демонстранты якобы сами первые выстрелили из гранатомёта. Однако почему-то никогда не объясняют, откуда у мирных жителей могло оказаться такое оружие. Часто можно услышать о том, что у кого-то из солдат просто сдали нервы, вот он и совершил первый выстрел. Это объяс-

щие подразделений Таманской мотострелковой, Кантемировской танковой, Тульской воздушно-десантной дивизии, дивизии особого назначения ВВ МВД, 119-го парашютно-десантного полка, бойцы Смоленского ОМОН. Помимо военнослужащих и сотрудников милиции, для штурма Дома Советов прибыло 100 членов Союза ветеранов Афганистана, которые также получили оружие. Но ведь у Дома Советов находились мирные граждане. Много пенсионеров. Простые рабочие, студенты, учитель, военнослужащие. Те, кто понимал, что воцарение в стране «демократии» будет только хуже. Как же смотрели на этих людей те солдаты, которые из БМП и БТР открыли прицельный огонь по зданию Верховного Совета со стороны стадиона «Красная Пресня»? Десантники Тульской дивизии перебежками двинулись в само здание.

В это же самое время Ельцин заявил по телевидению о возбуждении уголовных дел против лидеров «переворота», к которым он отнёс руководителей Верховного Совета. С тех пор во всех буржуазных учебниках истории эти события трактуются именно так — «попытка переворота».

К 09.15 здание Дома Советов было полностью окружено воинскими подразделениями. В 09.30 к обстрелу Дома Советов приступили танки. Всего в обстреле участвовало 6 танков, выпустивших 12 снарядов. В 09.40 над зданием Дома Советов появились вертолёты.

К 15.00 к Дому Советов прибыли грузовики с солдатами внутренних войск. Приказ о штурме Дома Советов был отдан спецподразделениям Министерства безопасности РФ «Альфа» и «Вымпел». Однако бойцы «Вымпела» штурмовать парламент отказались, за что отряд попал в немилость к президенту и вскоре был переведён в состав Министерства внутренних дел, после чего многие из офицеров подразделения подали в отставку.

Отказался штурмовать Дом Советов и Тюменский ОМОН, который после возвращения в Тюмень начальник УМВД по Тюменской области Башарин В.М. пытался разоружить. Командир Тюменского ОМОНа Бровкин В.А. не допустил



### **Окончание. Начало на 1 стр.**

Его цель — создание широкой коалиции молодёжи, направленной на борьбу с проявлениями фашизма. Этот форум в дальнейшем должен стать площадкой для объединения молодых активистов и работы с ними. А комиссия по рабочему движению собирается проводить совещание «О формах и методах работы по организации и руководству борьбой трудающих».

Работа над историей РКРП(б)-КПСС близится к завершению, до конца 2025 г. нужно все окончательные правки и дополнения внести, а также подготовить итоговый текст для публикации.

Также М.А. Савелков рассказал, как идёт работа над Программой РКРП(б)-КПСС. Проводятся еженедельные заседания программной комиссии, на которых корректируются структура Программы и наполнение её научно обоснованным со-

силы, когда ещё не было безработицы. В итоге они этот рынок создали, обеспечив приток дешёвой рабочей силы с Кавказа и Средней Азии, и появилась безработица. Национальная рознь в России разжигается с целью дестабилизации государства и его уничтожения. С Запада идут установки по уничтожению России, её экономики, Россия постепенно вымирает, власть способствует этому.

Секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС **М.В. Осинцев** согласился с С.Б. Бахитовым, что национализм — идеология, возникшая с момента появления буржуазных государств, чтобы народ подчинялся и поддерживал власть. А в России без понимания роли компрадорской буржуазии мигрантский вопрос не понять. Компрадорская буржуазия себя с Россией и народом не связывает, лишь использует для обогащения. Они помогают своим забугорным хозяевам и

## **Пленум Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС**

держанием. Работа программной комиссии была признана удовлетворительной, дальнейшая работа будет продолжена.

Реальность требует от партии своевременно реагировать на текущую ситуацию, поэтому одной из важнейших тем стал национальный вопрос и миграционная политика. На Пленуме ЦК состоялась дискуссия. Межнациональные противоречия, как и противоречия межконфессиональные или межцивилизационные, существуют и постоянно искусственно усиливаются. Был сделан вывод, что в текущей ситуации коммунистам важно твёрдо оставаться на позициях интернационалистов и не позволять себя втянуть в противостояние на националистической основе. Нужно помнить, что национализм опасен сам по себе как явление и ни при каких обстоятельствах он не может быть совмещён с классовой борьбой. По итогам обсуждения были утверждены основы национальной политики и миграционной политики. А также было утверждено обращение к президенту РФ по решению национального вопроса.

**С.Б. Бахитов**, выступавший по национальному вопросу и миграционной политике на Пленуме ЦК, выступил с докладом и на Пленуме обкома. В докладе он коснулся истории, рассказал о том, что национализм порождается капитализмом. И при создании Советского Союза национальные противоречия удалось преодолеть. Лишь с приходом к власти Горбачёва с «перестройщиками» национальным конфликтам дали «зелёный свет», так как национальным «элитам» в республиках захотелось «царствовать и всем владеть». В результате разрушительной деятельности Горбачёва с «перестройщиками» и национальных «элит» по переделу власти был разрушен Советский Союз. С разрушением Союза, где вся структура государства и структура хозяйства создавалась под единое плановое управление, а также с внедрением капитализма экономика бывших союзных республик рухнула в бездну. Это вызвало миграцию трудоспособного населения Средней Азии и Кавказа в Россию, где оставался хоть какой-то промышленный потенциал и была возможность заработать.

Сейчас в России мигрантов по официальным данным 3-3,5 млн. Ещё плюс 1,5 миллиона находятся в стране неофициально. В основном мигранты находятся в Москве, Петербурге и нефтегазовых регионах. Мигрантская рабочая сила дешевле и это более выгодно капиталистам, чем нанимать местных работников. При этом буржуазии мигрантов нужно держать на коротком поводке, поэтому в обществе разворачивается антимигрантская кампания. Их выставляют виновниками всех проблем. Это хороший вариант для нынешней буржуазной власти уйти от ответственности за те социальные проблемы, которые она породила, и направить возмущение народных масс на мигрантов. РКРП(б)-КПСС необходимо проработать меры для пропаганды коммунистических идей и активно противостоять буржуазной пропаганде. Нужно вести борьбу с радикальными проявлениями с обеих сторон.

Выступление С.Б. Бахитова было встречено массой вопросов и вызвало новую дискуссию.

Член обкома **С.М. Целых** напомнил про 90-е годы, когда буржуазные власти и капиталисты ратовали за рынок рабочей

заявляют мигрантов, а затем справляют с местным населением. Таким образом готовится социальный взрыв и гражданская война, в ходе которой Россия и её народ должны исчезнуть.

**Н.И. Рычкова** из Новозытимской организации рассказала о ТОРах, что в Тюменской области их нет, а по стране уже 40.

**А.К. Черепанов** рассказал о ситуации с выпуском газеты «За Советскую Родину» №9, из-за невыполнения главным редактором Т. Урванцевой требований Пленума ЦК газету пришлось выпускать в Тюмени. Внеочередной Пленум ЦК РКРП(б)-КПСС постановил поручить выпуск газеты «За Советскую Родину» А.Н. Чукланову. Большинство региональных организаций РКРП(б)-КПСС не поддерживают Кировскую парторганизацию, в первую очередь потому, что не видят в её деятельности конструктив и желания работать спокойно и сообща.

Первый секретарь Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС **А.К. Черепанов** выступил по пятому вопросу повестки дня, рассказал о перипетиях проведения пикета 25 сентября 2025 г. у здания администрации города и гордумы против повышения тарифов ЖКХ и проезда в общественном транспорте. Как администрация города в лице председателя комитета по межнациональным отношениям Осокина П.Ю. пять раз отказывалась согласовывать пикет, придумывая всё новые и новые поводы. Последний отказ пришёл уже вечером, в нерабочее время, с ним просто не успели ознакомиться и что-то предпринять. Когда утром 25-го участники пришли на пикет, там уже ждали 37 полицейских, которые пытались заставить всех разойтись. Пикет удалось провести.

Затем участники пикета поднялись в зал заседаний городской Думы. Но А.К. Черепанову выступить на заседании городской Думы не дали, хотя он записался на присутствие и выступление за 15 дней по вопросам роста тарифов ЖКХ и повышения проезда в городском транспорте (публикуется на стр. 3). А после завершения заседания в вестибюле уже ожидали полицейские и пытались вручить повестки для дачи объяснений и составления протоколов об административном правонарушении. На уведомление о проведении 4 октября пикета и митинга коммунистам РКРП(б)-КПСС администрация города тоже ответила отказом. Поэтому будем проводить собрание в 12.00 часов у памятника В.И. Ленину, которое на основании ч. 1 ст. 7 Закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» проводится без согласования с властью.

Также Пленум решил проводить демонстрацию и митинг 7 ноября, о чём необходимо подать уведомление в администрацию города в установленный законом срок.

Было принято постановление с конкретными задачами по выполнению решений Пленума ЦК РКРП(б)-КПСС от 16-17 августа.

В целом Пленум обкома продемонстрировал высокую степень организованности. Принятые решения направлены на укрепление позиций партии и повышение эффективности её работы в современных условиях.

**Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС**

## **События в Донбассе, Украине и не только к 30 сентября**

С 23.00 мск 28.09 до 07.00 мск 29.09 дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 78 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: 24 — над территорией Брянской области, 21 — над территорией Белгородской области, 9 — над территорией Воронежской области, 7 — над территорией Смоленской области, 4 — над территорией Калужской области, 4 — над территорией Московского региона, 3 — над территорией Орловской области, 1 — над территорией Курской области.

Всего в ночные времена дежурными средствами ПВО перехвачено и уничтожено 84 украинских беспилотных летательных аппарата самолётного типа.

Информация о нанесённых ВФУ ударамах по Белгородской области за сутки к 29 сентября:

Над Алексеевским муниципальным округом системой ПВО сбиты 8 беспилотников самолётного типа.

Белгород подвергся двум ракетным обстрелам с применением 6 боеприпасов. Количество пострадавших увеличилось до трёх человек. Ночью за медпомощью обратился 17-летний юноша с борот्रавмой. Повреждены объект инфраструктуры, 10 гаражей, коммерческий объект и 2 транспортных средства.

В Белгородском районе по посёлку Октябрьский, сёлам Ближняя Игуменка, Бочковка, Варваровка, Вергилевка, Лозовое, Нечаевка, Никольское, Отрадное, Пуляевка, Репное, Салтыково, Соловьевка, Соломино и Устинка выпущен один боеприпас и совершены атаки 26 беспилотников, 20 из которых сбиты. В селе Отрадное в результате атаки дрона на автомобиль пострадала супружеская пара. В селе повреждены 3 автомобиля, один из которых сгорел. В сёлах Вергилевка и Ближняя Игуменка повреждены линии электропередачи, в селе Устинка — автомобиль, в посёлке Октябрьский — 3 машины, в селе Бочковка — забор частного дома.

В Борисовском районе посёлок Борисовка и село Зозули атакованы 6 беспилотниками, 3 из которых сбиты. В селе Зозули повреждены частный дом и автомобиль.

В Валуйском муниципальном округе по сёлам Борки, Двулучное, Долгое, Казинка, Шведуновка, Шелаево, хуторам Бабка, Конотоповка и Леоновка выпущен один снаряд и произведены атаки 17 беспилотников, 10 из которых сбиты и подавлены. В хуторе Леоновка повреждён частный дом.

В Волоконовском районе по посёлку Малиново, сёлам Новоивановка и Погромец, хуторам Давыдкин и Екатериновка нанесены удары 6 беспилотников, из которых 3 сбиты. В посёлке Малиново повреждены автомобиль и 2 частных дома.

В Грайворонском муниципальном округе по сёлам Горьковский, сёлам Безымено, Головчино, Дроновка, Замостье, Козинка, Мокрая Орловка, Ново-Строевка-Первая, Пороз и Смородино выпущено 17 боеприпасов в ходе 3 обстрелов и совершены атаки 14 беспилотников, один из которых сбит. В селе Ново-Строевка-Первая в результате детонации FPV-дрона погиб мирный житель.

Над Корочанским районом системой ПВО сбиты 2 беспилотника самолётного типа.

Над Красногвардейским районом сбиты 4 беспилотника самолётного типа. Последствий нет.

В Красноярском районе посёлки Красная Яруга, Прилесье, сёла Вязове, Графовка, Надежевка, Колотиловка, Репяховка, Романовка и Староселье, подверглись 7 обстрелам, в ходе которых выпущено 29 боеприпасов, и атакам 17 беспилотников. В селе Репяховка мужчина погиб, подорвавшись на взрывном устройстве. Боец самообороны, находившийся недалеко от места детонации, получил ранения.

В Ракитянском районе на участке автодороги Ракитное — Бобрава от удара дрона повреждён КамАЗ, в селе Бобрава в результате атаки FPV-дрона

посечён грузовой автомобиль. Над Старооскольским городским округом сбиты 5 беспилотников самолётного типа.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Зимовенька, Маломихайловка, Муром и Новая Таволжанка выпущен один боеприпас и нанесены удары 13 беспилотников, из которых 10 подавлены и сбиты. В городе Шебекино повреждены 3 транспортных средства, в селе Муром — автомобиль, в селе Новая Таволжанка — 5 домов.

В результате обстрелов ВФУ за последние сутки в Херсонской области пострадали двое мирных жителей.

В Горностаевке из-за ударов по жилому сектору ранения получили двое мужчин 1983 и 1987 годов рождения. Госпитализированы в Никнесерогозскую ЦРБ.

В Каланчаке повреждены административное здание и шесть легковых автомобилей. Жертв нет.

В Рубановке и Дудчино повреждены трансформаторы. Без электроснабжения остались 156 населённых пунктов и 107 тыс. человек. На данный момент энергоснабжение практически полностью восстановлено.

Украинские бандформирования нанесли артиллерийский удар по зданию лицея в городе Васильевка Запорожской области, пострадавших нет, сообщил губернатор региона Евгений Балицкий.

«Со стороны ВФУ нанесён артиллерийский удар по зданию профессионально-технического лицея города Васильевки. Пострадал фасад и осте克莱ние здания, а также прилегающая территория спортивного зала. Среди людей пострадавших нет», — сообщил губернатор Евгений Витальевич Балицкий.



ВС России на востоке Запорожской и Днепропетровской областей заметно ускорили продвижение в последние дни. Штурмовые группы приближаются к стратегически важному шоссе Покровское — Гуляйполе, находясь уже в 12 км от цели.

За короткий срок наши бойцы преодолели около 7 км, и если этот темп сохранится, выход к шоссе может состояться уже в ближайшие две недели. Это важный шаг вперёд, который открывает новые возможности для манёвров. Контроль над трассой Покровское — Гуляйполе имеет огромное значение. Он позволит нашим войскам не только двигаться на запад, в сторону Орехова, но и создать угрозу позициям противника у Гуляйполя с юга.

Одновременно с этим противник вынужден признать потерю контроля над Котлином на Покровском направлении. Наши войска закрепили успех, продвинувшись западнее в районе Удачного. Восточнее Мирнограда идут напряжённые бои у Новоэкономического.

На Константиновском направлении русские войска заняли новые позиции западнее Русина Яра. Южнее Клейбан-Быкского водохранилища продолжается ликвидация окружённых подразделений ВФУ.

На Краснолиманском направлении, северо-восточнее Дробышева, наши войска ведут бои в северной части Новосёловки. На Северском участке наши силы улучшили тактическое положение у Дроновки и продолжают наступление вдоль железной дороги, несмотря на упорное сопротивление противника.

По материалам СМИ

**Воскресенье, 12.10**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00, 10.00 Новости.  
06.10 Играй, гармонь любимая!  
06.55 «Часовой».  
07.25 «Здоровье». 16+  
08.30 Мультфильмы.  
09.10 «Непутевые заметки».  
09.30 «Мечталлион».  
10.15 «Жизнь своих».  
11.05 «Повара на колесах».  
12.00 Новости.  
12.15 Т/с «Есенин». 16+  
18.00 Новости.  
19.00 «Две звезды».  
21.00 «Время».  
23.00 Т/с «Опасная близость». 18+.  
00.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

**РОССИЯ**

05.30 Х/ф «Несмешная любовь».  
07.20 «В кругу друзей».  
08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома».  
09.25 «Утренняя почта».  
10.10 «Сто к одному».  
11.00 Вести.  
11.30 «Военкоры».  
12.00 «Доктор Мясников».  
14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время.  
15.00 «Парад юмора». 16+  
17.00 Вести.  
17.50 «Песни от всей души».  
20.00 Вести недели.  
22.30 Москва.  
Кремль. Путин.  
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

**КУЛЬТУРА**

06.30 Мультфильмы.  
07.35 «ЭТО БЫЛО ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ». Х/ф.  
10.10 О ЖИВОТНЫХ.  
10.55 ОСТРОВА.  
11.35 «ГОРОЖАНЕ». Х/ф.  
13.00 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.  
13.40 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.  
14.10 «Игра в бисер».  
14.55 «ОСОБНЯК НА ЗЕЛЕНОЙ». Х/ф.  
16.30 «Картина мира».  
17.10 «Пешком».  
17.35 «Романтика романа».  
18.30 «Незаконченная партия Сергея Витте». Д/ф.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
20.25 «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ». Х/ф.  
21.55 Опера Джузеппе Верди «Аида».  
00.35 «СВАДЬБА». Х/ф.

**НТВ**

04.50 Т/с «Приставы».  
06.50 «ЦТ», 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».  
08.20 «У нас выигрывают!»  
10.20 «1-я передача». 16+  
11.00 «Чудо техники».  
12.00 «Дачный ответ».  
13.00 «НашПотребНадзор». 16+  
14.00 «Однажды» 16+  
15.00 «Своя игра».  
16.20 Человек в праве. 16+  
17.00 «Следствие вели» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации». 16+  
19.00 «Итоги недели».  
20.20 «Ты супер!».  
23.00 «Наше поколение-2025».

**МАТЧ-ТВ**

07.00 Матч! Парад. 16+  
08.00 Профессиональный бокс. 16+  
09.00, 11.00, 06.00 Новости.  
09.05, 13.45, 19.00, 00.00, 03.00 Все на Матч!  
11.05 «Команда МАТЧ».  
11.25 Д/ф «Лев Яшин - номер один».  
12.40 «Вы это видели».  
14.25 Регби. Чемпионат России. Финал.  
16.45 Футбол. ЦСКА - «Зенит». Кубок России. Женщины. Финал.  
19.30 Баскетбол. «Зенит» - ЦСКА.

22.00 Смешанные единоборства. 16+  
00.55, 03.55 Футбол. Чемпионат мира.

**РЕН-ТВ**

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+  
06.00 «С добрым утром!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+  
08.55 «Самая народная программа». 16+  
09.25 «Знаете ли вы, что?» 16+  
10.25 «Наука и техника». 16+  
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+  
12.55 «Неизвестная история». 16+  
14.00 «Купи-продажай». 16+  
14.55 «Безумные факты». 16+  
16.00 112. 16+  
16.55 Х/ф «Осада Робин Гуда». 16+  
19.10 Х/ф «Я, Франкенштейн». 16+  
21.00 Х/ф «Геракл. Начало легенд». 16+  
23.00 «Итоговая программа». 16+

**T+В**

05.00 06.00 07.00 08.00 09.00 10.00 «ТСН» 16+  
05.15 06.15 08.15 09.15 10.15 «Утро» 16+  
11.00 «Мамы в деле» 16+  
12.00 «Хэштег» 16+  
13.00 «Дудочка крысоловка» 16+  
16.15 «Номер 1» Х/ф. 16+  
18.00 «Дорога к звездам» Д/ф. 16+  
19.00 «СВОи герои» 16+  
19.15 «Примерка ТВ» 16+  
19.30 «Большая область» 16+  
20.00 «Хэштег» 16+  
20.30 «Земное притяжение» 16+  
23.30 «Ошибки любви» Х/ф. 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30 Т/с «Камень желаний». 16+  
09.05, 09.35 Метод Рогова. 16+  
10.10 Пять ужинов. 16+  
10.25 Х/ф «Сады спёз». 16+  
14.55 Х/ф «Жизнь сначала». 16+  
19.00 Х/ф «Паучий источник». 16+  
23.30 Х/ф «Завтра будет всегда». 16+

**ОТР**

06.00 «Хэштег» 16+  
06.30 17.00 «Большая область» 16+  
07.00 «ТСН» 16+  
07.15 «Новости» 16+  
08.30 «Новости» 16+  
08.45 «СВОи герои» 16+  
09.00 «Календарь»  
10.20 «Моя история». 16+  
11.15 Специальный репортаж  
11.30 Всё по-взрослому  
12.30 Кино на все времена. «Всё о Еве»  
14.00 Новости  
14.50 «Конструкторы будущего».  
15.10 «Свет и тени». 16+  
15.35 «Календарь»  
16.05 «Большая страна»  
17.30 «Интервью» 16+  
17.45 «Новости» 16+  
18.30 «Хэштег» 16+  
19.00 Новости  
19.10 «Клуб главных редакторов»  
20.10 Х/ф «Леди Макбет Мценского уезда» 16+  
21.00 Новости  
21.40 Х/ф «Семейный портрет в интерьере» 16+  
23.40 Д/ф «Франкофония» 16+

**РОССИЯ 24**

06.30 (далее каждые полчаса) Вести  
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
15.00 «Местное время. Воскресенье»  
8.20, 20.50 Вести.  
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

**В** СССР День учителя начали праздновать в 1965 году. Его учредили указом Президиума Верховного Совета СССР 5 октября 1966 года в Париже вышли Рекомендации ЮНЕСКО «О положении учителей». Это был первый международный документ, который определил права, обязанности и условия труда педагогов. В 1980 году в СССР День учителя внесли в список праздничных и памятных дат страны. С 1994 года по решению ЮНЕСКО 5 октября отмечают как Международный день учителя.

Что рассказывает нам история о развитии образования в нашей стране?

В декабре 1917 г. в Наркомпросе РСФСР был создан внешкольный отдел, основной задачей которого стала ликвидация неграмотности в стране. 26 декабря 1919 года, в разгар Граж-

данской войны советское правительство приняло декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР». Население Советской России в возрасте от 8 до 50 лет, не умевшее читать и писать (их было до 80% населения), обязано было учиться грамоте на родном или на русском языке по желанию. Органами Наркомпроса предоставлялась возможность использовать для этого народные дома, церкви, клубы, частные дома, подходящие помещения на фабриках, заводах, в советских учреждениях. Борьба за всеобщую грамотность стала одной из решающих предпосылок коренных преобразований в народном хозяйстве и культуре. В 1920-1924 гг. были напечатаны два издания первого советского массового букваря для взрослых. В 1930 г. в СССР введено всеобщее начальное образование. В 1949 г. страна перешла на обязательное семилетнее обучение. Школа давала возможность получить каждому ученику полноценное образование, закладывала основы мировоззрения. И.В. Сталин настаивал на глубоком преподавании истории в школе. Учебники стали включать описание реальных событий и героев прошлого.

После Великой Отечественной войны была восстановлена и расширена учебно-производственная база учебных заведений. К началу 1948 г. в СССР действовало 4197 учебных заведений трудовых резервов с 1024 тысячами учащихся. Подростки, окончив ремесленные училища, школы фабрично-заводского обучения, становились участниками восстановительных работ. С 1946 по 1950 годы в стране было построено и введено в действие 18,5 тысячи школ на 2,5 млн. ученических мест. Из них школ на 1,3 млн. мест было построено в сельской местности. В 1950 г. в начальных, семилетних, средних школах, техникумах обучалось 20,6 млн. человек. Образование развивалось стремительными темпами. В 1946 году на первый курс вузов было принято 205 тысяч человек (в основном демобилизованных фронтовиков), в 1951 г. - 350 тысяч. К началу 50-х годов в СССР действовало 800 вузов. В техникумах, обучалось свыше 3 млн.

студентов. С 1946 по 1950 годы вузы дали народному хозяйству 652 тысячи специалистов. Развивалось вечернее и заочное высшее образование. СССР в 50-60-е годы занимал ведущее место в мире по числу студентов и по качеству подготовки специалистов по математике, естественным наукам и технике. Выдающиеся достижения СССР в ракетостроении, ядерной энергетике, в физике и химии вызвали в мире широкий интерес к системе образования в нашей стране. Интенсивно росли капитальныеложения в образование.

После уничтожения СССР «Открытое общество» финансиста Д. Сороса стало заниматься изданием школьных учебников в России. В 1996 году министр образования РФ Евгений Ткаченко говорил, что Джордж Сорос участвовал в обновлении гуманитар-

## 5 октября в России отмечают День учителя



чить дистанционную форму обучения, которая лишь имитирует процесс обучения. А чиновники одобрили введение дистантного обучения. Это вело к постепенному распаду единого образовательного пространства России; В России шёл не самый удачный способ реформирования – снизился уровень финансирования, в вузах вводилась самоокупаемость, как говорили в СМИ – «надо превратить университеты в доходные дома».

В 75 регионах РФ разница в оплате труда учителей в 2017 г. была в 4,5 раза, в 2021 г., по данным коллегии Министерства просвещения РФ, – в 7 раз. Каждый 7-й учитель работал на 2 ставки. Стал нарастать кадровый кризис. В школах из-за небольшой зарплаты и бюрократии оставались работать 20% молодых педагогов. Профсоюз «Учитель» назвал дефицит педагогов по стране в 450 тысяч при работе на одну ставку. Зарплата составляла 30 тыс. рублей. Чтобы получить 55 тыс. (официальная зарплата) надо было работать на 2,5 ставки. По области средняя нагрузка составила 1,5 ставки. По данным Интернета за 2023 год, в 80% регионов страны оклады педагогов не дотягивали до МРОТ. Учителя стали уходить в репетиторство. В 2023 г. по Тюменской области за школьные парты сели 251 тыс. учеников, учебный процесс вели 10900 учителей, общее количество работников с учётом вспомогательного персонала в сфере образования составляло 12700. В 2023 году СМИ Тюменской области сообщали, что в Тюменской области со 2 сентября 2023 г. не хватает 700 учителей.

В 2003 г. Россия присоединилась к Болонскому процессу, подписав Болонскую декларацию в Берлине. Модернизация российского образования шла соответственно требованиям декларации. Чиновников из министерства образования порадовала возможность лёгкого трудоустройства за границей, студенческая мобильность,

Л.В. Звонарева, кандидат исторических наук, г. Тюмень

**Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2026 г.**

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев – 898 руб. 92 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 760 руб. 98 коп.,  
на 3 месяца – 449 руб. 46 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 380 руб. 49 коп.,  
на 1 месяц – 149 руб. 82 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 126 руб. 83 коп.

### Подписной индекс – ПА247.

Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на первое полугодие 2026 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

**Газету можно выпустить онлайн, не выходя из дома.**  
**Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»:  
625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak\_rkp@mail.ru  
Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 1.10.2025 г.  
Подписано в печать по графику и фактически: 17.09.30.09.2025 г.  
Тираж: 6000 экз.  
Заказ: 2565